

更多精彩
本报报道

A02

要闻

三湘都市报

2021年11月3日 星期三

编辑/熊佩凤 图编/言琼 美编/叶海玲 校对/黄蓉

张庆伟主持召开4场座谈会,就省第十二次党代会报告(征求意见稿)广泛征求意见建议 使党代会报告成为鼓舞士气的好报告

三湘都市报11月2日讯 1日至2日,省委书记张庆伟主持召开4场座谈会,就省第十二次党代会报告(征求意见稿)分别征求部分中央在湘单位、省直部门、专家学者、基层代表、党外人士、市州负责同志和部分县市区委书记等7方面的意见建议。张庆伟强调,要坚持以习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神为主题主线,充分发扬民主,广泛凝聚共识,高质量起草好党代会报告,使党代会报告成为一个改革创新、凝心聚力、鼓舞士气的好报告,为省第十二次党代会胜利召开打下坚实基础。省委副书记、省长毛伟明,省委副书记乌兰出席相关座谈会。

省领导黄兰香、王双全、谢建辉、张剑飞、冯毅、李殿勋、王成、吴桂英、杨浩东出席相关座谈会。

座谈会上,与会同志紧扣湖南今后五年奋斗目标、总体思路、发展举措和重大任务,结合各自工作实际,对改革开放、科技创新、先进制造业、数字经济、产业园区、长江经济带、自贸试验区、长株潭一体化、湘江新区、金融服务、人才引领、乡村振兴、生态文明、能源保障、交通运输、民营经济、营商环境、文化旅游、法治湖南、民生改善、县域经济、基层党建等领域工作,畅所欲言、建言献策,提出了许多宝贵意见和建议。

大家充分肯定了省委过去五年的工作,认为党代会报告(征求意见稿)站位高远、求真务实、催人奋进,相信经过修改完善,一定能够成为推动建设现代化新湖南的纲领性文件。

张庆伟认真听取与会同志发

言,不时进行交流讨论,对大家关心的重大问题一一回应。他说,即将召开的省第十二次党代会,是全省人民政治生活中的一件大事,社会各界高度关注,人民群众充满期待。党代会报告是政治报告,管方向、管长远、管全局,对指导和推动全省未来五年发展具有十分重大的意义。大家提出的意见和建议很有建设性、针对性,对谋划好今后工作很有帮助。我们要逐条认真研究,能吸纳到党代会报告的要充分吸纳,一时吸纳不了的要建立台账、认真研究,落实到工作实际中,真正使报告起草的过程成为统一思想认识、凝聚各方智慧、更好推动发展的过程。要引导全省干部群众积极参与“迎接党代会,谱写新篇章”建言献策活动,多建睿智之言、多献务实之策、多谋创新之举,为建设现代化新湖南画出最大同心圆、凝聚最强向心力。

张庆伟强调,一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当。各级各部门要坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进,把习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神一条一条落实好,牢牢把握高质量发展的根本要求,认真践行以人民为中心的发展思想,高举团结的旗帜,高举改革开放的旗帜,一届接着一届干,大力实施“三高四新”战略,全力办好发展经济这个最大实事,多打基础、利长远的潜绩,多做惠民生、增福祉的实事,齐心协力开创湖南经济社会发展新局面,奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的湖南新篇章。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎



让湘品、湘技、湘企出海

英国湖南商贸会会长熊鹏:让湘品、湘技、湘企出海,共同构建湖南海外影响力。建议优质农产品企业实现海外落地,继续鼓励省内优质农产品企业完善出口资质,建立国际销售渠道。建立湘菜厨师人才海外输送机制,鼓励湘菜厨师前往海外就业,在海外建立厨师学校,让湘菜制作技艺能在海外发扬光大。出台政策鼓励高科技智能制造企业走向海外。

提升湖南国际形象传播力

湖南师范大学党委书记蒋洪新:当前,湖南国际形象宣传还存在工作力度不够大、标识不够鲜明、渠道还不够畅通、全球关注热度还不够高等问题。为打造更有活力、更有魅力、更有特色的湖南形象,吸引更多的人和资源来关注湖南、投资湖南、发展湖南,亟需统筹各类资源,构建多方协同的国际形象传播体系;拓展传播模式,建立

全域贯通的立体传播渠道;优化传播策略,多维度延展湖南形象的对外传播路径;擦亮湖南名片,全力推动“湘”字头品牌走向世界;聚焦人才培养,挖掘文化教育的对外传播潜力等五个方面发力。

打造国家级龙舟节文旅项目

网友“张卫山”:2021年龙舟赛列入了东京奥运会竞赛观赏项目。作为龙舟起源地的湖南,建议由省体育和文旅部门牵头,打造国家级文旅项目——湖南国际龙舟节,通过举办这项国际性活动,加强国际交流,宣传传统中国文化,展示开放湖南新形象。

■三湘都市报全媒体
记者 丁鹏志 整理



扫码
参与
建言献策
活动



绿色低碳
产业兴

11月2日,道县隆柏复合材料有限公司,工人在碳纤维自行车配件生产线上忙碌。近年来,该县大力培育绿色产业,生产的碳纤维自行车架、碳纤维轮圈等多种绿色低碳产品,受到国内外客商的青睐。

蒋克青 周俊章 摄

法官、检察官与律师 禁止7种交往行为 “两高一部”出台重磅新规! 从根子上铲除司法掮客

日前,经全国政法队伍教育整顿领导小组审议通过,最高人民法院、最高人民检察院、司法部联合印发了《关于建立健全禁止法官、检察官与律师不正当接触交往制度机制的意见》《关于进一步规范法院、检察院离任人员从事律师职业的意见》。

《禁止不正当交往意见》结合近年来法官、检察官与律师不正当接触交往新的表现形式,在防止干预司法“三个规定”基础上,以负面清单形式详细列举了7种不正当接触交往行为,包括禁止私下接触、禁止插手案件、禁止介绍案源、禁止利益输送、禁止不当交往、禁止利益勾连等。《禁止不正当交往意见》对健全不正当接触交往监测发现查处机制、加强司法监督制约机制、强化律师执业监管机制、推动正当接触交往机制等提出明确要求。强调法院、检察院和司法行政机关要建立健全不正当接触交往监测预警、线索移送、联合调查等工作机制。法院、检察院要完善司法权力内部运行机制,严格落实防止干预司法“三个规定”月报告制度。司法行政机关要强化律师执业监管,加快律师诚信信息公示平台建设,及时向社会公开律师因不正当接触交往受处罚处分信息,规范律师风险代理行为。法院、检察院和司法行政机关要加强律师执业权利保障,落实听取律师辩护代理意见制度,完善便利律师参与诉讼机制,为法官、检察官和律师搭建公开透明的沟通交流平台。

《规范离任人员从业意见》依据法官法、检察官法、律师

法、公务员法和中组部关于规范党政领导干部在企业兼职(任职)、公务员辞去公职后从业等相关规范性文件,对法院、检察院离任人员到律师事务所从业作出进一步规范。一是完善离任人员从业限制制度。法院、检察院被开除公职人员不得在律师事务所从事任何工作。法院、检察院退休人员在不违反相关从业限制规定的情况下,确因工作需要从事律师职业或者担任律师事务所“法律顾问”,行政人员的,应当严格执行中组部《关于进一步规范党政领导干部在企业兼职(任职)问题的意见》规定和审批程序,并及时将行政、工资等关系转出人民法院、人民检察院,不再保留机关的各种待遇。二是推动建立“双向预警”机制。明确法院、检察院与司法行政机关要建立离任人员信息库和离任人员在律师事务所从业信息库,司法行政机关依托离任人员信息库,加强对法院、检察院离任人员申请律师执业和实习登记的审核把关,法院、检察院依托离任人员在律所从业信息库,加强对离任人员违规担任案件诉讼代理人、辩护人的甄别、监管。三是健全离任人员在律所从业监管机制。要求司法行政机关和律师协会加强对法院、检察院离任人员申请律师执业的审核把关。法院、检察院和司法行政机关要对从事律师职业的离任人员进行谈话提醒。法院、检察院发现担任诉讼代理人、辩护人的律师违反离任人员从业限制规定的,要通知当事人更换诉讼代理人、辩护人,并及时通报司法行政机关。

■据新华社

事业单位招聘
不得将毕业院校
作为限制性条件

人力资源和社会保障部网站11月2日发布通知提出,事业单位公开招聘要合理制定公开招聘资格条件要求,不得将毕业院校、国(境)外学习经历、学习方式作为限制性条件,切实维护、保障职业院校毕业生参加事业单位公开招聘的合法权益和平等竞争机会。

据人社部相关负责人介绍,印发这份“关于职业院校毕业生参加事业单位公开招聘有关问题的通知”,旨在贯彻中央人才工作会议精神,落实党中央、国务院关于积极推动职业院校毕业生在参加事业单位招聘等方面与普通高校毕业生享受同等待遇的要求,促进职业教育事业发展和技能人才队伍建设。

根据通知,事业单位公开招聘资格条件中的专业条件要求,应当以完成岗位职责任务所需具备的管理能力、专业素质或者技能水平为依据,按照事业单位公开招聘专业指导目录设置,或者参考考试录用公务员、高等学校、职业教育、技工院校等专业目录设置,并将所参考目录在招聘公告中予以明确。

事业单位公开招聘中有职业技能等级要求的岗位,可以适当降低学历要求,或者不再设置学历要求。在符合专业等其他条件的前提下,技工院校预备技师(技师)班毕业生可报名应聘学历要求为大学本科的岗位。

通知还要求,事业单位公开招聘主要以技能操作或技能指导履行职责任务的岗位,实际操作能力测试在考试中的比重原则上不低于50%。

■据新华社